



## Цикл уроков: Обряды, связанные с рождением ребенка

### 01. Действия, совершаемые после рождения ребенка

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Дети – величайший дар Всевышнего Аллаха. Это Милость Господа, дарованная родителям. Как сказал Всевышний:

الْمَالُ وَالْبَنُونَ زِينَةُ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا ﴿٤٦﴾ سورة الكهف – الآية 46

**«Богатство и сыновья - украшение жизни этой»** (сура аль-Кахф, 46 аят).

Одной из целей создания семьи в Исламе является желание завести детей. Всевышний Аллах сказал:

فَالآنَ بَاشِرُوهُمْ وَأَبْتَغُوا مَا كَتَبَ اللَّهُ لَكُمْ ﴿١٨٧﴾ سورة البقرة – الآية

**«Вступайте с ними (женами) в близость и стремитесь к тому, что предписал вам Аллах»** (аль-Бакъара 2: 187).

Имам аль Куртуби в своем тафсире упоминает слова Ибн 'Аббаса, Муджахида, 'Икримы, аль-Хасана аль-Басри, ас-Судди и ад-Даххака (да будет доволен ими Аллах) что: «стремитесь к тому, что предписал вам Аллах» означает: «стремитесь завести ребёнка». (“Тафсир аль-Къуртуби” 2/318).

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, побуждал мусульман к женитьбе и стремлению завести детей. Он, да благословит его Аллах и приветствует говорил:

«Женитесь на любящих и рожающих, поистине, я буду гордиться вашей многочисленностью перед другими общинами!» (Абу Давуд 2050).

В большинстве своем мусульманские семьи всегда отличались многодетностью. В народе говорят: Дом, в котором есть дети подобен базару, а где их нет подобен мазару т.е. могиле.

Однако не все знают о правилах шариата связанных с рождением ребенка. В связи с этим мы начинаем цикл уроков, посвященный этой теме.

## Действия, совершаемые после рождения ребенка

### Обрадовать близких о рождении ребенка

Появление на свет ребенка огромная радость не только для его родителей, но и для родственников и знакомых. В культуре разных народов есть обычай приносить новость о рождении ребенка родственникам. Сообщившему радостную весть, обычно дают подарок. Когда родился посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, рабыня Абу Лахаба по имени Сувайба поспешила обрадовать своего господина. В награду за это Абу Лахаб дал ей свободу.

### Произнести слова благодарности Аллаху

Независимо от того родился мальчик или девочка, родителям следует произнести слова благодарности Всевышнему Аллаху за этот прекрасный дар. Необходимо уберечь себя от огорчений и недовольства предопределением Аллаха, если к примеру, у вас родилась девочка, в то время как вы мечтали о мальчике.

عن كثير بن عبيد قال كانت عائشة رضي الله عنها إذا ولد فيهم مولود - يعني في أهلها - لا تسأل غلاما ولا جارية تقول : "خلق سويا  
فإذا قيل نعم قالت الحمد لله رب العالمين" الأدب المفرد 951

Касир ибн Убайд рассказывал: «Когда в семье Аиши, да будет доволен ею Аллах, родился ребенок, она не спрашивала: «Это мальчик или девочка?», - однако спрашивала: «Он создан полноценным?!» Если ей отвечали: «Да», - она говорила:

«Хвала Аллаху - Господу миров!»» (аль-Бухари в «аль-Адаб аль-муфрад»).

## Дуа после рождения ребенка

Узнав о новорожденном, обычно, близкие и друзья приходят в дом родителей ребенка или связываются с ними по телефону для того чтобы выразить свою радость и поздравления. Согласно исламскому этикету, поздравляя родителей нужно помолиться за них и их дитя. Имам ан-Навави в книге аль-Азкар пишет:

«Желательно приносить поздравления тому, у кого родился ребенок. Наши товарищи говорили, что в подобных случаях желательно поздравлять так, как учил делать аль-Хусайн, да будет доволен им Аллах. Сообщается, что он сказал одному человеку:

قل: بَارَكَ اللهُ لَكَ فِي الْمَوْهُوبِ لَكَ، وَشَكَرْتَ الْوَاهِبَ، وَبَلَغَ أَشَدَّهُ وَرُزِقْتَ بِهِ.

**«Барака-Ллаху ля-кя фи-ль-маухуби ля-кя, ва шакярта-ль-Вахиба, ва баляга ашудда-ху, ва рузикта бирра-ху!»**

«Да сделает Аллах для тебя благословенным того, кто был дарован тебе, да воздашь ты Дарителю благодарностью, да достигнет новорожденный полной зрелости и да будет тебе дано увидеть проявления его почтительности!»

Принимающему поздравления желательно ответить словами:

بَارَكَ اللهُ لَكَ، وَبَارَكَ عَلَيْكَ، وَجَزَاكَ اللهُ خَيْرًا، وَرَزَقَكَ اللهُ مِثْلَهُ، أَوْ أَجْزَلَ اللهُ ثَوَابَكَ

**«Барака-Ллаху ля-кя, ва барака 'аляй-кя, ва джаза-кя-Ллаху хайран, ва разака-кя-Ллаху мисля-ху ва аджзала саваба-кя!»** – или сказать нечто подобное.

«Да благословит тебя Аллах, и да ниспослёт Он тебе Свои благословения, и да воздаст Он тебе благом, и да вознаградит Он тебя щедро!»

На этом первый выпуск завершен. В следующем выпуске мы поговорим об азане, который

исполняется в ухо новорожденному.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.